

EGYHÁZTÖRTÉNELMI ADATOK.

LXVII.

A sinfalvi templom elfoglalását ajánlja Dindár Dávid.

Litterae Missilles Tit. D. Alexii Dindar, quibus declarat Plebis S. S. Aranyas incapacitatem adneo Erigendam Ecclesiam Várfalvensem.

Excellentissime ac Illustrissime L. Baro Episcopo et Consiliarie Gubernialis! Domine Dne ac Patrone Gratosissimi!

Excellentiad romlat (igy) Hazánkhoz különös Szt. szándékának előmeneteliben való örvendetes fáradságát hathatosan tapasztalván, Bátorkodom mint legfőbb lelki vigasztalónkhoz folyamodván jelenteni, hogy ha egyedül az Lelkeknek igaz litre való megtérése czélja Excellentiádnak, ezen mostoha Anyáról édes anyára szállat (igy) szegény Székünkben, egy helyben hamaréb meg nem tapasztaltatthatik, mind (igy) itten felső Sinfalván, az kik mostan is az templomokkal egy Religion lenni kívánnak; Ugy hogy hama (igy) itten lévő templomak elvétettetik, magak is hajlani készek. — Melyet kegyelmes 4. Uram ezen legfőbb okból bizonynyossabbá is teheti, mivel ezen falusiaknak, ha említett szándékok nem lenne is, az szegénység őket mégis erre kényszeríti, inkapáxak lévén az magok mindennapi szükségek potlására is, reménlem annálinkább egy Uj Templom erectiojára. Az Várfalvi legszükségesebb beneficiumak igy is megmaradhatnak az Sinfalvi Ecclesia számára, mivel különben is kellett volna on- 2. né t excindáltatni. — Az Várfalvi Unitaria Templomat az mi illeti, ha elfoglalodnék is, az egy külső különös haszonnál egyebet remén- leni nem lehet, az Egész Székünkben oly gazdag emberek nem lévén s mandhatom Religiojokban is vakmerőbbek, magaknak mást építeni még Dicsőségeknek tartanak. — E mellett az Excellentiád kegyessége kénisztet bátorit az említett okokon kívül az itten Sin- 3. falván hasznasabb Templomnak fundatiojára (igy) okok (igy) alázatos megjelentése is. Elsőbbszer oly közepin lévén ezen falu Kövend, Rá- 4. kos, Várfalva, Mészkö, Szt-Mihályfalvák között, hogy mindenik faluból sub spatio unius quadrantis horae concuralhatnak. — Másodszor akkor mellyik faluban a specificáltak közül lenne az Templom, olyan hamar és oly commode egyben nem gyűlhetnének az hivek, mint Sinfalvára, az melly okra való nézt is különben történhetvén, talám még sok megtérőknek is az magak szavak szerint szándékok változ- 5. hatnék. — Harmadszor utolsó szükségiben és az szegény Lelkeknek legnagyobb vigasztalására való segítségek innét hamarább érkezhetik mindenik felé, mind másakarmely faluból, a mely mindenek felett legszüksége- 6. sebb. Negyedszer történhetnék pedig ex distantia loci ebbeli fogyatko-

zás miatt örök veszedelmek sokaknak. ^{Förzejámulhat} Accedálhat ezen szent intentionak nagyobbára itten Sinfalván való fundatioja csak abból is, hogy 1720. esztendőik között usque ad annum 1739 valamelyik esztendő táján parancsolt is volt némely okokra való nézt az itten levő templom elvétele iránt az Méltóságos kir. Gubernium, egyben lévén ^{szándék} foglalva néhai istenben elnyugodt Dindár László nagy atyám mellett az Sinfalviak ellen az Aranyasnak házunkról más árkára vitele iránt való Commissiojával. ^{úgy} Exmittáltattanak volt is ezeknek oculatiojára néhai Thoroczka János ur eo Nagysága, még életben levő Méltóságos báro Miske Imre ur eo Nagyságával együtt, az mely reménlem meg is léssen az Guberniale Archivumban.

Mely csekély betüim által tett alázatos jelentésimet Excellentiád lábai eleiben bátorkodom egyedül csak mind régtől fogva ohajtott Anyaszentegyház főbb előmenetelét kívánó lelkek vigasztalására nyert édes atyánk eleiben terjeszteni, különös kegyelmességének engedelmes grátiáját Excellentiád előtt mély Veneratioval Instálván, persevero

Excellentiae ac Illustr. Vestrae
Sinfalva 14-a May

humillimus Servus
Sacr. Rom. Imp. Nob. David
Alex Dindár.

Eredetije az erdélyi kir. főkörmányszék levéltárában 27—749. sz. alatt.

A kolozsvári unitár. Colleg. könyvtárában levő hiteles másolat.
B. G.

LXVIII.

Péchy Simon eredeti levele a gróf Teleki-család levéltárában.

1.

1637. Aprilis 20. Szentersébet.

Generose Dne fili, plurimum dilecte observand etc.

Kegyelmed leveléből a Szeredai széknek megindulását értem; a minémü exmissio volt Vas György uram ellen a széktől, sohum most ilyen hirtelen arról való attestatiot fel nem találom ilyen beteg állapotomban; nem kicsint is busulok miatta, nem tudván hova tévedhetett-el leveleim között, noha Mosa Uramnak

nem kellett volna sokat abban fáradni; abban vallato biro szék eskütti Tóké Tamás Deak uram volt, gondolnám talám ő kegyelme minutajat annak a relatorianak megh tartotta volna; abbol ha ugyan szükség leszen, mást irhatni, mivel a szék levele is azon kívül más jobb attestatiom azon dologhrol Colosvárat vagyon még Szabo István Uramnál, ha eddigh Bándra nem küldötte, készen volt nála azt irta; mindgyarást el kell érette kuldeni, most ezen az egy széken, ugy hiszem, kegyelmetek elhalaszthattya az én betegségemre, mert nyavalyám azután annyival öregbedett; az előtt napjába csak reggel lel vala el az hideg, most déleste is, ki miatt erőtlenségem inkább öregbedett. A bándi állapotfelöl irhatom, most Ó Nagysága kegyel-